

激发青春力量 展现使命担当

——市公安局梁园分局李庄派出所打防工作纪实

文/图 本报融媒体记者 王冰 李良勇 实习生 聂文彬 通讯员 刘宇



市公安局梁园分局李庄派出所所长李先峰(中)与民警一起进行打防侦研判。



市公安局梁园分局李庄派出所民警流动巡逻防控在一线。

忠诚淬励,信念催征。作为基层一线打防单位,市公安局梁园分局李庄派出所充分发扬分局党委倡树的“攻坚克难、踔厉奋进、锻造平安、服务民生、青春奉献”的战斗作风和精神,集中警力、精力,以自我加压、埋头苦干之志,以蓄势待发、谋定后动之力,以坚韧奋斗、剑胆琴心之毅,向电信诈骗、流窜犯罪等各类违法犯罪活动发起凌厉攻势。

自4月份打防攻坚战开展以来,该所共抓获违法人员及犯罪嫌疑人35名,刑拘15名,行政拘留8名,追捕在逃嫌犯6人,调处化解矛盾纠纷23起,全所上下齐心协力,用忠诚和汗水守护一方平安,润泽一方和谐。

利剑出鞘 凌厉出击 护航民生福祉

“乡村一旦发生电信诈骗活动,轻者损钱几千元,重者损失数十万元,极易引发三角债纠纷,甚至使受害人倾家荡产、妻离子散,严重影响民生安全,严重影响社会稳定。”对电信诈骗违法犯罪活动的危害性,李庄派出所所长李先峰有着深刻的认识。

磨利剑,直指电诈。日常打防工作中,李先峰注重从案件梳理、警情侦办、走访搜集等方面挖潜电信诈骗活动的有关信息,以求多层次、多渠道攻坚电信诈骗打防工作。

行源于心,力源于志。6月中旬,李先峰和民警在对辖区发生的一起电诈案件梳理分析时,从案件的表象、内里、层级等深入探讨,初步确定嫌疑人藏匿在云南、四川、湖南等省市,涉案犯罪嫌疑人9名。看似不动声色的研判,其实是李先峰和民警为远程追击做的准备。这一环节相当重要,直接决定着电诈侦缉的方向和效率。

有的放矢,箭发必中;目标在前,行不迟疑。在洞幽察微的基础上,李先峰带领5名民警踏上远程追击的征途。

第一站到达四川成都,李先峰和民警马不停蹄,即刻投入沿街访问和城中村信息摸排工作,头顶烈日,不顾汗珠滚落脸颊,忘记口渴和劳累,只为尽快摸排到嫌疑人的身份及住址信息。当日下午4时,在当地警方配合下,一名涉案电诈犯罪嫌疑人被抓获。

这名犯罪嫌疑人白天在工厂打工,晚上按照电诈活动所谓的“流程”参与电信诈骗活动。就地讯问,同时就地办理羁押手续,李先峰和民警侦缉之弦始终紧绷着。

“下一个目标向云南进发!”依据初审信息和案件整体分析,当晚7时许,边研判边追踪,边赶路边指挥的李先峰,来不及丝毫懈怠,果断安排警力轮换驾车连夜驶向云南昆明。

追逃攻坚就是不断克服困难,过了一山再登一峰,跨一沟再越一壑。一路征程,一路工作……坐在车上,李先峰随时查看事先复印的交通路线图,既为即时研判,又为路线引导。他一路专注,竭力当好研判员、指挥员、战斗员等多重角色。

每到一地,民警立即开展一线访查、穿巷走访等寻踪觅迹、信息收集工作,白天摸排、晚间汇总,民警往往奋战至凌晨三四点钟才能上床休息。布控的煎熬、蚊虫的叮咬、山

路的陡险、大雨的侵袭、迂回的奔波等诸多困难不期而遇,但李先峰和民警始终保持坚韧不拔、克艰制胜的昂扬作风和精神勇毅前行,始终把砥砺奉献作为征途攻坚的底色。

最终在此案侦破过程中,民警辗转五省(市),连续奋战10余天,相继抓获8名犯罪嫌疑人,取得了斐然战绩。

征战无止境,打防无休止。此番战役过后,李庄派出所民警又投入了新的战斗。

宣传防范 务求实效 守护乡村平安

为不断增强乡村平安创建护民安、惠民生的综合效果,李庄派出所从开拓电诈防范宣传渠道、织密值守巡控栅栏等方面入手,夯实平安创建基础,筑牢乡村平安第一道防线。

“能让群众提高警惕,懂得知道电信诈骗的常见手法,预防上当受骗,这就是最好的平安创建效果。”李先峰说。为不断增强电诈宣传的实效性、广泛性、针对性,该所创新拓展电诈宣传渠道,通过走访指导、动员各村大喇叭趁傍晚或早上向村民播放浅显易懂的防范电诈常识,宣讲内容制作成U盘,要点明晰,方言讲解,亲和通俗。

“宣传一个学生,带动一个家庭,宣传一个家长,带动一片邻里。”本着这一目标,该所印制主题为“共防电诈致家长一封信”,由辖区各中小学教师乘放学之时,顺便发送到接送学生家长手中,增强宣传的实效性。同时,协调联动李庄乡城管中队参防电诈宣传,运用其执勤扩音车穿街面、行村组的优势,不定期播放防范电诈常识,增强电诈宣传的广泛性。

结合电信诈骗层级分布、流动性强、花样翻新快、信息瞬变等特点,近日,李先峰向乡党委、乡政府主要领导就乡

村防范电诈工作进行分析汇报,征得了大力支持。乡政府统一印制电诈宣传条幅200条,悬挂在辖区村口、路口,并指派专人配合派出所民警集中开展电诈宣传,进一步增强了电诈宣传实效性,提高了广大群众电诈防范常识知晓率和对电诈活动伎俩的识别力。

动态防范 精准防控 打造数字警务

为不断充实完善一线平安创建,李庄派出所民警坚持以一线走访、巡防传递平安创建动能,推进数字警务,筑牢精准防控根基,强化动态防范,优化区域平安环境。

以点带面,不断强化、优化区域平安创建。该所结合商丘黄河故道国家森林公园景区人流、车流偏多的实际情形,安排一组警力进行“摊位化”和流动化巡防及巡防,重点向流动人员宣传电信诈骗防范、办证诈骗防范常识等。民警亲切的宣讲声音和不时不定点流动巡防的身影,构成了守护区域平安、服务方便群众的美丽“枫警”线。

该所以电子监控建设“成方连片、哨点布网”为目标,社区民警走街串户、串村组、访景区,依据商贸网点、村组景区分布情况,织密布点、细致规划、精细拓展,精心打造点位精准、无缝覆盖、实时联动的全天气“电子防控静态卫士”防线。

民警坚持巡防、巡防同步走,不辞辛劳踏遍黄河故道,守护生态廊道;不舍昼夜,守望炊烟袅袅,服务乡村平安。他们对宅基地、婚姻、邻里纠纷,当调则调、当解则解,视情采取热处理、冷调相结合的办法,以案说法、以情动人并融,借助新时代“枫桥经验”,确保矛盾及时有效化解。

民警以社区警务为前沿阵地,多方位、多层次“身”入社区走访、排查、收集、整理、上报各类信息。为打造数字

警务夯实信息基础,他们依托社区警务,联动乡村干部、治安信息员,坚持白天错时巡访,傍晚与居民同行的方式开展走访宣传、清查摸排、巡逻防控,摸清平安创建的难点,弄清平安创建的堵点,听清群众对平安创建的心声及建议,及时找到助推和深化平安创建的切入点及着力点,为服务和推动乡村平安创建不断做出新的贡献。

在常态研判、重点研判辖区打防特点和治安形势基础上,他们对人流密集的集市、重要景区、企业周边等坚守“夜防范”流动巡控,重点在傍晚至凌晨时段实行多组警力轮换交叉巡防,使对嫌疑人员盘查、街巷角落布控、警车动态巡控等巡防工作有机融合、动静呼应,严防夜间各类流窜违法犯罪活动,尽最大限度净化辖区治安环境。

垂范引领 示范带动 锻造青春团队

为打造青春战斗团队,李先峰率先垂范,带头研判,带头打防值守,带头追逃攻坚,注重发扬派出所好传统、好作风,适时开展谈心交流、知人善用,挖掘潜能、激发活力。

有同事开玩笑说:“这次远途追逃近半个月回来,李所长的头发又稀疏了好些!”此话不假,这是因为他在10余天的远程追击中,把心思全融进工作研判里,把精力全投入寻踪觅迹中,昼夜运转,脑力高度集中,体力严重透支,导致他的头发又一次大量脱落。

副所长刘明亮始终保持和充分发扬青春奉献、勤勤恳恳、耐心细致的作风和精神,报表及信息整理、内勤警务工作从来是白天不过晌、晚上不过夜。对他来说,午休也是工作时间,大多是午间连歇息室的床边也没有换过。吃住在所成习惯,日常劳碌成常态,刘明亮忙起来七八天不回家。现在,他在所里主动备好两套衣服,一连几天不回家,自己就在所里换洗。他说:“所里成我家,回家成奢望。”

副所长肖战立长期积劳成疾,一次连续多天走访摸排中突发脑梗血晕倒。身体略有康复后,他便申请回到所里干些力所能及的工作。用他的话说,在家里待着老是心烦。用同事们的话说:“老肖心烦的背后是他对工作的挂念。在家里休养,他总觉得派出所少一人空岗,其他人就得多干活,这是对他其他人的亏欠。”目前,肖战立一边在所里带班值守,一边在派出所院里走走锻炼,心情好了,工作健身两不误。

初心就是力量,使命就是方向。李庄派出所全体民警坚定理想信念,展现担当作为,不忘初心、牢记使命,踔厉奋发、勇毅前行,全力当好服务和守护乡村振兴的忠诚卫士,把对公安事业的忠诚、对打防工作的热爱、对服务群众的初心,全部熔铸于平凡的岗位之中,不断谱写乡村平安创建的绚丽新篇。

法治商丘排头兵

市交警支队扎实开展酒驾醉驾整治百日行动

三天时间,全市86名“酒司机”被查获

本报讯(记者王冰 通讯员王宝玉)7月15日至17日,在酒驾醉驾等突出交通违法行为专项整治百日行动中,全市共查处各类交通违法行为4512起,其中醉酒驾驶12起,酒后驾驶74起,涉牌涉证61起,对酒后驾驶形成了高压严管态势,为党的二十大胜利召开营造了良好的道路交通环境。

为确保全市交通安全形势平稳,按照夏季酒驾醉驾集中整治百日行动、夏季公路易肇事肇祸违法专项整治百日行动、市区道路交通秩序专项整治工作部署及交通事故预防“减量控大”工作要求,连日来,市公安局交警支队扎实开展酒驾醉驾等突出交通违法行为专项整治百日行动。

行动中,各大队针对辖区道路交通状况进行深入分析,抓住酒后驾驶交通违法行为的新规律、新特点,明确整治工作的重点,集中警力对酒驾醉驾等严重违法交通违法行为开展时段性、区域性整治。同时,延伸酒驾查处范围,在保持对市区主要路口、重点路段严查酒驾醉驾、电动自行车闯红灯、逆行、不在非机动车道行驶、驾乘电动自行车不佩戴安全头盔及驾驶中型货车超速、超载、

闯红灯、故意遮挡污损号牌的基础上,做到延伸整治时段、延伸整治路段、向农村公路延伸“三个延伸”。

同时,在农村公路严查载客汽车超员、货车违法载人、酒驾醉驾、无证驾驶及摩托车驾驶人未戴安全头盔行为;在高速公路严查违法占用应急车道、载客汽车超员和大客车、大货车不按规定车道行驶、疲劳驾驶行为以及违法倒车行为;在普通国、省道严查大客车和大货车疲劳驾驶、超速行驶以及货车超载、违法载人、载客汽车超员违法行为和逆向行驶行为,坚持从严查处、从重处罚,有效遏制酒驾醉驾等严重违法交通违法行为的发生。

此外,执勤民警还积极向广大驾乘人员进行交通安全知识教育,讲解酒后驾驶严重后果和危害性,使驾驶员尊重生命,让酒后驾驶成为驾驶员不能碰、不敢碰的高压线。

交警温馨提示:酒后驾驶是严重的交通违法行为,醉酒驾驶更是涉嫌犯罪,喝酒不开车,开车不喝酒,广大驾驶人要时刻牢记红线、守住底线,遵守交通安全法律法规,亲朋好友间也要互相提醒,坚决劝阻制止酒驾醉驾。



近日,市公安局交警支队铁骑大队二中队民警在归德路、豫苑路开展夜查酒驾整治行动,确保市区夜间道路交通安全、有序、畅通。余方义 摄

男子提车举杯同庆 醉驾被交警查获

本报讯(记者王冰 通讯员李健全)白天喜提豪车一台,晚上邀请多名朋友饮酒庆祝,醉酒后驾车回家,途中被交警查获……7月19日晚,市民杨某为自己的愚蠢行为“买单”。

为扎实开展夏季酒驾醉驾集中整治百日行动,严查酒驾醉驾等突出交通违法行为,严防交通事故发生,7月19日晚,市公安局交警支队一大队平原中队组织警力,在昆仑路与八一路开展夜查酒驾醉驾统一行动时,发现一辆无牌奥迪车十分可疑,民警示意该车停车检查,一股刺鼻酒气扑面而来。后经呼气式酒精检测仪检测,结果为血液酒精含量241mg/100ml,已达到醉驾标准。

随后,民警将驾驶人杨某带到医院做进一步检测,抽血取样送检后,又将其带至市交警支队一大队做进一步处理。据了解,杨某7月19日白天喜提豪车一台,晚上邀请多名朋友在金桥路一家大排档饮酒庆祝,醉酒后亲自驾车回家。当晚10时许,杨某在驾驶途中被执勤交警查获。

执勤交警告诉记者,喝酒驾车分为酒后驾车和醉酒驾车两个档次,并且对驾驶营运机动车的驾驶员加重处罚。醉酒驾车是指车辆驾驶人员血液中的酒精含量大于或者等于80mg/100ml的驾驶行为。醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;五年内不得重新取得机动车驾驶证。



7月19日,市公安局交警支队一大队前进中队民警在辖区道路开展夏季交通秩序整治行动,现场教育、劝导骑电动自行车不戴安全头盔、走机动车道、逆行、闯红灯、越线停车行为,严查驾驶机动车不系安全带、不礼让行人等违法行为。本报融媒体记者王冰 通讯员李健全 摄

市交警一大队火车站中队 深入商铺宣传“一盔一带”安全知识

本报讯(记者王冰 通讯员李健全)近日,市公安局交警支队一大队火车站中队组织民警深入辖区沿街商铺,宣传“一盔一带”交通安全知识。活动旨在增强辖区群众道路交通安全意识,有效预防和减少夏季道路交通事故,积极营造浓厚宣传氛围。活动中,民警重点讲解“一盔一带”相关的交通安全知识,发放宣传资料,提醒大家驾乘机动车系好安全带,骑乘摩托车、电动自行车佩戴好安全头盔。同时,结合辖区实际路况,叮嘱大家摒弃交通陋习,自觉养成文明出行的良好习惯,做到守法知礼让,安全文明出行。

市交警一大队建设中队 多措并举做好防汛保畅工作

本报讯(记者王冰 郭峻峰 通讯员李健全)7月20日,为确保雨天道路通行安全有序,市公安局交警支队一大队建设中队在做好疫情防控工作的同时,全体执勤民警雨中坚守执勤一线,主动出击、疏导保畅,以实际行动保障人民群众出行安全。在此基础上,该中队执勤民警在辖区易积水路段加强巡逻,并在积水较多路面设置提醒警示标志,对过往车辆进行安全提示,引导车辆绕开积水路段。同时,积极采取定岗执勤和巡逻疏导等方式,引导车辆、行人安全有序出行,确保雨天市民出行安全。

市交警一大队白云中队 严查酒驾醉驾违法行为

本报讯(记者王冰 郭峻峰 通讯员李健全)近日,市公安局交警支队一大队白云中队组织警力,在市中州路地下道开展夏季酒驾醉驾专项整治行动。行动中,该中队民警在辖区重点路口、路段严查酒驾醉驾等各类违法行为,针对酒驾醉驾易发时间、易发路段采取定岗执勤和机动灵活的检查方式,对过往车辆逐一进行检查,做到发现一起、查处一起,确保道路交通安全畅通。经过整治活动的开展,辖区道路交通秩序井然有序,有效预防和减少了夏季酒驾醉驾引发交通事故现象,保障了人民群众安全文明出行。

